

Руководство Советского Союза уже доводило до сведения советских людей и других народов свои оценки милитаристского курса нынешней американской администрации и предостерегало правительство США и выступающих заодно с ними западных стран насчет опасных последствий такого курса.

Однако Вашингтон, Бонн, Лондон и Рим не прислушались к голосу разума — на территории ФРГ, Великобритании и Италии начинается размещение американских ракет средней дальности. Таким образом, появление на европейском континенте американских «Першингов» и крылатых ракет становится свершившимся фактом.

Почти сорок лет, — больше чем когда-либо в современной истории — Европа живет в условиях мира. Это стало возможным благодаря последовательно миролюбивой политике стран социалистического содружества, усилиям миролюбивых сил континента, а также реалистической позиции здравомыслящих полити-

Лисаковская

Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 60-ЛЕТИЯ СССР И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с марта 1969 года
№ 91 (1593)

СРЕДА, 30 ноября 1983 года

Цена 2 коп.

ЗАЯВЛЕНИЕ

Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. АНДРОПОВА

ков на Западе. Сложившееся в Европе примерное равновесие вооруженных сил, в том числе ядерных, между государствами Североатлантического союза и государствами Варшавского Договора объективно служило делу европейской безопасности и стабильности.

Теперь США и НАТО в целом предпринимают шаг, направленный на то, чтобы склонить чашу весов в свою сторону. Развертываемые вблизи границ Советского Союза и его союзников ядерные ракеты предназначены вовсе не для защиты Западной Европы — ей никто не угрожает. С размещением американ-

ский поход» против социализма как общественной системы и что те, кто отдал сейчас распоряжение о размещении новых ядерных вооружений у порога нашего дома, строят свою практическую политику на этой безрасчетной посылке. Похоже, что, размещая в Европе «Першинг-2» и крылатые ракеты, правительства ряда стран НАТО хотели бы подвести под эту авантюристическую посылку конкретную ракетно-ядерную базу.

Могут ли Советский Союз, другие социалистические страны не считаться с этой опасностью? Нет, не могут. Вот почему высшие партийные и государственные руководители семи социалистических стран заявили на

переговорах по вопросам ограничения ядерных вооружений в Европе и их продолжение в этих условиях было бы лишь прикрытием для направленных на подрыв европейской и международной безопасности действий США и ряда других стран НАТО. Советский Союз считает невозможным свое дальнейшее участие в этих переговорах.

ВТОРОЕ. Отменяются взятые на себя Советским Союзом в одностороннем порядке обязательства, имевшие целью создание более благоприятных условий для достижения успеха на переговорах. Тем самым отменяется мораторий на развертывание советских ядерных средств средней дальности в европей-

поделении прежнего положения, возобновили бы свое действие и односторонние обязательства СССР в этой области.

Советский Союз со всей определенностью и твердостью заявляет, что он остается приверженным принципиальному курсу на прекращение гонки вооружений, прежде всего ядерных, на уменьшение и в конечном итоге полное устранение угрозы ядерной войны. Он будет и дальше прилагать все свои усилия к достижению этих благородных целей.

Советский Союз по-прежнему

Горячее одобрение и полную поддержку

ЗАЯВЛЕНИЯ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ЦК КПСС, ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР Ю. В. АНДРОПОВА ВЫСКАЗАЛИ ТРУДЯЩИЕСЯ ГОРОДА НА МИТИНГАХ, СОСТОЯВШИХСЯ В КОЛЛЕКТИВАХ, УДАРНЫХ ТРУД ВОИМЯ ЭКОНОМИЧЕСКОГО И ОБОРОННОГО МОГУЩЕСТВА НАШЕЙ РОДИНЫ! — ТАКОВ ОТВЕТ ЛИСАКОВЦЕВ, КАК И ВСЕХ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ, НА ПОПЫТКИ АМЕРИКАНСКОГО ИМПЕРИАЛИЗМА И СТРАН НАТО УСИЛИТЬ ГОНКУ ВООРУЖЕНИЙ, НА ПОДРЫВ ЕВРОПЕЙСКОЙ И МЕЖДУНАРОДНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ.

ских ракет на европейской земле возрастает не безопасность Европы, а реальная опасность того, что США павлокут на народы Европы катастрофу.

В двух мировых войнах территорию Соединенных Штатов Америки не затронул пожар разрушения. В Вашингтоне и теперь хотели бы думать, что, развертывая в Европе свои ракеты средней дальности и создавая тем самым дополнительно ядерную угрозу для социалистических стран, им удастся отвести от своего дома ответный удар. Что же касается безопасности западноевропейских союзников США, то она, похоже, интересует американских руководителей ровно настолько, насколько западноевропейцы смогут своими жизнями, своими городами уменьшить возмездие самим Соединенным Штатам, если бы Вашингтон подался соблазну развязать ядерную войну в иллюзорной надежде выиграть ее.

Развертывание американских ядерных ракет в Западной Европе — это отнюдь не шаг, вызванный реакцией на какую-то якобы существующую на Западе озабоченность по поводу нынешнего соотношения сил сторон в Европе. Многократно, на конкретных цифрах было доказано — и с этим согласны многие политические деятели и специалисты на Западе, — что в настоящее время в Европе между НАТО и Варшавским Договором сохраняется примерно равенство в ядерных средствах средней дальности, а по ядерным зарядам существенный перевес на стороне НАТО. Так что если у кого и может быть озабоченность, то ее должны испытывать страны Варшавского Договора, которым угрожают военные машины государств НАТО.

Оценивая все это, Советский Союз, другие страны социалистического содружества не могут закрывать глаза и на то, что Вашингтоном объявлен «кресто-

ветрече в Москве 28 июня 1983 г., что ни при каких обстоятельствах не допустят военного превосходства блока НАТО над странами Варшавского Договора.

Подтверждая согласие на размещение в своих странах американских ракет, правительства ФРГ, Англии, Италии не могли не знать того, что США с самого начала не желали достижения взаимоприемлемой договоренности по ядерным вооружениям в Европе и сделали все на переговорах в Женеве и вне их, чтобы такой договоренности не было. Не могли не знать они и того, что Советский Союз, его союзники обязательно примут необходимые меры, чтобы оградить свою безопасность, не позволят США и НАТО в целом сломать существующее примерное равновесие сил в Европе.

Нами было четко заявлено также о том, что появление в Западной Европе новых американских ракет сделает невозможным продолжение переговоров, которые велись в Женеве по ядерным вооружениям в Европе.

Решения, принятые в последние дни правительствами ФРГ, Англии и Италии, однозначно говорят о том, что вопреки воле своих собственных народов, вопреки интересам безопасности своих стран и вопреки интересам европейского и всеобщего мира эти правительства дали «зеленый свет» установке американских ракет. Тем самым они взяли на себя вместе с правительством США всю ответственность за последствия близорукой политики, о которых заранее предупреждал Советский Союз.

Тщательно взвесив все стороны создавшейся обстановки, советское руководство приняло следующие решения.

ПЕРВОЕ. Поскольку США своими действиями сорвали возможность достижения взаимоприемлемой договоренности на

ской ракетах СССР.

ТРЕТЬЕ. По согласованию с правительствами ГДР и ЧССР будет ускорены начатые некоторое время назад, о чем было объявлено, подготовительные работы по размещению на территории этих стран оперативно-тактических ракет повышенной дальности.

ЧЕТВЕРТОЕ. Поскольку путем размещения своих ракет в Европе США повышают ядерную угрозу для Советского Союза, соответствующие советские средства будут развертываться с учетом этого обстоятельства в океанских районах и морях. Эти наши средства по своим характеристикам будут адекватны той угрозе, которую создают для нас и наших союзников американские ракеты, размещаемые в Европе.

Будут, разумеется, приняты и другие меры, направленные на обеспечение безопасности СССР и других стран социалистического содружества.

Приступая к осуществлению принятых нами решений, мы заявляем, что ответные меры с советской стороны будут выдерживаться строго в тех пределах, которыми будут диктоваться действиями стран НАТО. Советский Союз — и мы снова подчеркиваем это — не стремился к военному превосходству, и нами будет делаться лишь то, что совершенно необходимо, чтобы военное равновесие не было нарушено.

Если США и другие страны НАТО проявят готовность вернуться к положению, существовавшему до начала размещения в Европе американских ракет средней дальности, Советский Союз будет также готов сделать это. Тогда вновь обрели бы силу и внесенные нами ранее предложения по вопросам ограничения и сокращения ядерных вооружений в Европе. В этом случае, то есть при условии восста-

выступает за самое радикальное решение вопроса о ядерных вооружениях в Европе. Он повторяет свое предложение сделать Европу вообще свободной от ядерного оружия — как средней дальности, так и тактического.

Советское руководство обращается с призывом к руководителям США и государствам Западной Европы еще раз взвесить все последствия, которыми грозит их собственным народам, всему человечеству реализация планов развертывания новых американских ракет в Европе.

Мы уже и сейчас живем в слишком хрупком мире. Ответственные государственные деятели должны поэтому оценить происходящее и принять рациональное решение. Уберечь человечество от грозной опасности может и должен только человеческий разум. Мы призываем тех, кто толкает мир на пути все более опасной гонки вооружений, отказаться от несбыточных расчетов достичь таким путем военного превосходства, чтобы диктовать свою волю другим народам и государствам.

Советский Союз убежден, что мир может быть упрочен и безопасность народов гарантирована не путем парадирования и изобретения все новых видов вооружений, а, наоборот, путем сокращения существующих вооружений до неизмеримо более низких уровней. У человечества слишком много задач, которые не решаются только из-за отвращения колоссальных материальных, интеллектуальных и других ресурсов. И с этой точки зрения достижение договоренностей о радикальном сокращении ядерных и других вооружений было бы благом для всех народов.

Советское руководство заявляет, что, выполняя волю советского народа, оно и впредь будет делать все, чтобы отвести угрозу войны, сохранить мир для нынешних и грядущих поколений.

На фабрике гравитационно-магнитного обогащения митинг открыл секретарь парткома В. П. Коршиков.

Выступавшие затем оператор фабрики Т. А. Смирнова, дежурный электрослесарь В. И. Белоцерковский поддержали Заявление Ю. В. Андропова и заявили, что их вкладом в дело мира является и будет являться ударный труд.

На митинге трудящихся фабрики ГМО была принята резолюция, в которой одобрено Заявление Ю. В. Андропова, направленное на устранение ядерной угрозы, сохранение мира на земле; гневно осуждена грязная политика и авантюристический курс США и стран НАТО, усиливающих военную конфронтацию в Европе и всем мире; выражено твердое намерение самоотверженной работой крепить экономическое и оборонное могущество нашей Родины.

Горячо одобрили и поддержали Заявление Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова на митинге строители треста «Лисаковскрудстрой».

Председатель объединенного профсоюзного комитета треста В. С. Мисегроков зачитал резолюцию, которая была единогласно принята. В ней говорится: «Мы, участники митинга, строители и монтажники гневно осуждаем авантюризм политики американского правительства и НАТО.

Горячо одобряем и поддерживаем Заявление Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова! Вводом Беланского и Куражундского рудников ответим на заботу Коммунистической партии об обороноспособности нашей страны».

Горячо поддержали и одобрили Заявление тов. Ю. В. Андропова в трудовых коллективах горнозавода, горбыткомбината, ПАТИ, АТП, в учебных заведениях города.

Если рассмотреть вопрос выполнения государственного плана коллективом нашего рудника, то нужно отметить, что план десяти месяцев 1983 года выполнен успешно.

Но нужно сказать, что при благоприятном общем впечатлении за показателями скрывается ряд недоработок и сложностей, которые в дальнейшем могут привести к невыполнению плана.

Это прежде всего работы по переукладке передвижных железнодорожных путей в карьере. На этом участке мы имеем плохую организацию работ, слабую трудовую и производственную дисциплину, высокий травматизм и низкую механизацию. Следует отметить также, что здесь отсутствуют квалифицированные руководящие кадры. У нас нет специалистов-железнодорожников, и это отражается на качестве проводимых работ. В этом отношении необходимо принимать меры как администрации, так и партийной организации.

Вскрышные работы при небольших по сравнению с другими комбинатами объемах ведутся у нас очень и очень трудно. Есть и не зависящие от рудника причины, но работы эти наши, и мы обязаны их наладить. Ранее они велись можно сказать без особых трудностей. Оборудование (скреперов), людей было достаточно, глубина вскрыши небольшая, мы шли с опережением на 3—4 года и постепенно отошли от напряженного ритма, потеряли чувство ответственности. Слабый контроль за работой машинных бригад со стороны горных мастеров, неприятие мер по устранению внеплановых простоев со стороны АПЦ, несвоевременное фронта работ бригадам со стороны технадзора рудника. И водители автоскреперов потеряли чувство уверенности в выполнении месячных планов вскрышных работ, резко упала дисциплина, появились случаи приниски объемов выполняемых работ. Надо прямо сказать, что в послед-

ние месяцы работы автоскреперов план корректировался в сторону уменьшения, часть вскрыши производилась за счет экскаваторов.

Или другое. Содержание же-

леза в исходной руде в целом за 10 месяцев выглядит очень хорошо, но если проследить в разрезе суток и смен, то картина совершенно иная. Это работа горных мастеров совместно с участковыми геологами, которые в свою очередь должны работать с экскаваторными бригадами. А у нас получается, что качественного плана даже нет на экскаваторе ЭКГ № 6 (бригадир М. Ф. Федоров). Геологи регулярно выдают их на все экскаваторы, а вот машинисты не следят за качеством, не следят за положением забоя. В этом вопросе не нужно материальных затрат, а только дисциплина труда на рабочем месте.

В современных условиях возрастает роль трудовых коллективов, самих трудящихся в укреплении дисциплины труда. Принятый Закон СССР о трудовых коллективах представляет новые возможности для активного влияния на работу каждого труженика, ношением передовиков, борьбы с нарушителями дисциплины.

А потери рабочего времени у нас не только не снижаются, а, наоборот, растут. Плохо ведется воспитательная работа в коллективах, имеющих попадание в медвытрезвитель. Например, на участке буровзрывных работ (начальник Е. Ф. Ширшов) А. Д. Маслов побывал трижды. Видимо, коллектив участка не смог справиться с нарушителем, не воспитал в нем чувство ответственности за свой коллектив, и он принес им очередную, третью жалобу.

В коллективе энергослужбы побывали в медвытрезвители

Ж. С. Умарбаев, В. Н. Карташов. И здесь ответственность ложится как на руководителей участков и служб, так и полностью на коллективы. Воспитательная работа в них ведется

фронта добычи руды в целом для рудника. Но когда стало необходимо углубить водовод № 2, то мы вели его подготовку в течение двух недель и в последний момент при перестав-

По-прежнему имеются случаи несвоевременной доставки людей на рабочие места. Нарушители трудовой дисциплины и общественного порядка на собраниях обсуждаются формально, без принятия строгих мер. Так это случилось с А. Д. Масловым, трижды посетившим медвытрезвитель. Решения и идеологических оперативок по оборудованию спортивной площадки у вулканизаторской не выполнены. (ответственный Г. П. Лымарь), несмотря на то, что им самим был установлен срок исполнения.

Сегодня повсеместно развиваются бригадные формы работы с применением коэффициента трудового участия. У нас эта работа была начата, пока внедрена только в путевых бригадах и то без видимого эффекта. При подведении итогов всем членам ставится оценка без снижающего коэффициента, и все получают премию одинаково, хотя доля участия каждого члена бригады, конечно, разная. Это необходимо исправлять товарищам П. А. Прокашеву и М. М. Бикмееву. И совсем не ведется работа по внедрению коэффициента трудового участия среди экскаваторных бригад В. П. Михеевым.

Перед коллективом рудника в настоящее время стоит сложные производственные задачи по выполнению государственного плана 1983 года. И в этих условиях как никогда требуется четкая исполнительская дисциплина каждого рабочего, каждого инженерно-технического работника. Администрации и партийной организации необходимо повысить требовательность в отношении ответственных исполнителей, усилить спрос с нарушителей дисциплины, добиться безусловного выполнения государственных планов и принятых социалистических обязательств.

В. ГОРЯЧКО,
главный инженер рудника.

♦ ДИСЦИПЛИНУ КРЕПИТЬ — ДИСЦИПЛИНЕ БЫТЬ!

ОТ ЛОЗУНГОВ — К ДЕЛУ

В партийных организациях продолжается обсуждение постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС по укреплению социалистической дисциплины. Сегодня мы предлагаем вниманию наших читателей выступление главного инженера рудника ЛГОКа В. Горячко, который поднял на собрании ряд острых вопросов.

недостаточно, не проводятся рабочие собрания, на которых необходимо поднимать вопросы воспитания, ставить текущие и перспективные производственные задачи перед трудящимися.

Ухудшилась в энергослужбе и исполнительская дисциплина. В начале года не работали линии электропередачи из-за невыполнения предписания Госгортехнадзора по установке хомутов на передвижных опорах в течение двух месяцев, хотя чтобы исправить это, потребовалось всего 4 дня. Произошло два случая остановки электрорудования, непригодного к работе на третьем и девятом экскаваторах.

Для уборки кабеля на водосборнике № 2 потребовалось четверо суток и то после вторичного напоминания. Фактически эта работа выполнена в течение одного часа. Много вопросов ретнаются в энергослужбе с большим трудом.

Мы все знаем, что от того, как быстро шагающий экскаватор подготовит к отработке свой участок, зависит обеспечение

сбивании поштонов оказались без строп и задержались с преклонением работ. Зубья готовились тоже 15 дней, никак не могли установить, что они не подходят. Все эти мелкие и большие недостатки увеличивают потери времени при работе экскаватора.

На горном участке мастерами слабо ведется контроль или, можно сказать, почти не ведется за ведением подошвы карьера. Не научились мы вести трассу горизонтально и, тем более, работать на уклонах. Засыпаются постоянно железнодорожные пути и своевременно не очищаются.

В бригадах по переукладке и текущему содержанию передвижных железнодорожных путей мы имеем несчастные случаи в результате слабой организации труда. Очень много выполняем ручных работ и в настоящее время, когда в нашем распоряжении есть звено-сборочная база, где мы обязаны механизировать работы по ремонту рельсоопальной решетки, а работу в этом направлении товарищи В. Н. Михеев и Н. А. Прокашев не ведут.

В начале года администрацией, партийной, профсоюзной и комсомольской организациями рудника были разработаны мероприятия по укреплению трудовой, производственной и исполнительской дисциплины, но можно прямо сказать, что они остались только на бумаге.

Идеологические совещания проводятся нерегулярно. Не проведен анализ действующих на руднике производственных и должностных инструкций,

ОТВЕЧАЕМ НА ВОПРОСЫ, ЗАДАННЫЕ НА ЕДИНОМ ПОЛИТДНЕ

На едином полддне 18 ноября трудящиеся Лисаковского горно-обогатительного комбината задали вопрос о ритмичности движения автобуса по маршруту № 2.

ОТВЕЧАЕТ НАЧАЛЬНИК ПАССАЖИРСКОГО АВТОТРАНСПОРТНОГО ПРЕДПРИЯТИЯ Т. Б. НУРМУХАМЕДОВ:

В настоящее время по маршруту № 2 используются шесть автобусов. Увеличить количество автобусов нет возможности ввиду того, что ежедневно до 34 автобусов отправляется на сдаточные объекты — Беллинский и Куржункульский рудники.

Администрация горно-обогатительного комбината неоднократно предлагалось упорядочить график работы цехов, трудящиеся которых ездят на работу данным автобусом, предложений пока нет.

В настоящее время администрация ПАТП усилила контроль инженерно-техническими работниками за соблюдением графика движения автобуса № 2. В часы «пик» выделяется дополнительно два автобуса за счет пригородных маршрутов.

В вопросах трудящихся комбината не было конкретно указано время случаев срыва графиков движения автобуса, поэтому проверить это для наказания виновных не представляется возможным. Для усиления контроля впредь хотелось бы, чтобы нам сообщали конкретные факты срыва графика.

НЕСКОЛЬКО десятков эскизов, рисунков сделал московский художник Н. И. Мосалев, прежде чем орден Славы принял окончательную форму и появился на гимнастерках наиболее отличившихся советских воинов. Орден получился простым и строгим, как сама солдатская доблесть. Золотая пятиконечная звезда. В центре ее, словно в фокусе, — круг с рельефным изображением Спасской башни Кремля. Чуть ниже, в алом полукруге, надпись: «СЛАВА», от которой в обе стороны, как ростки грядущих побед, выносятся золотистые ветки лавра.

Пятиугольная колодочка, к которой крепится звезда, затянута муаровой лентой с тремя черными и двумя оранжевыми полосками — это цвета пороха и огня, которыми восталась были овалены солдатские пути-дороги...

Орден имел высокую цену. Им последовательно (сначала третьей, потом второй и, наконец, первой степени) награждали только рядовой и сержантской состав Советской Армии, а в авиации и младших лейтенантов за личную храбрость, проявленную в боях. Стать кавалером ордена Славы всех трех степеней мог лишь тот, кто совершил не менее трех героических подвигов.

Каких? Об этом подробно рассказывалось в опубликованном статуте ордена. Чтобы заслужить награду, требовалось, например, первым ворваться в расположение противника и смелыми действиями способствовать успешному исходу боя. Или вывести из строя не менее двух вражеских танков, или лично захватить в плен офицера, или, рискуя жизнью, ешасты в бою командира... Словом, проявить личную смелость и отвагу.

А этих качества советскому солдату было не занимать. Сбылись пророческие слова Ильи-

ча: «Никогда не победят того народа, в котором рабочие и крестьяне в большинстве своем узнали, почувствовали и увидели, что они отстаивают свою, Советскую власть — власть тру-

дья, прием к сведению лишь факты.

Случилось так, что партия с первыми номерами ордена Славы I степени попала на Ленинградский фронт. И обладателем

★ НАВЕЧНО В ПАМЯТИ НАРОДНОЙ

ЧЕСТЬ СОЛДАТУ И ПОЛКОВОДЦУ

1943 год вошел в историю Великой Отечественной войны как год коренного перелома на всех фронтах в пользу Советской Армии. Позади был разгром фашистов под Москвой и Сталинградом, на Курской дуге и Кавказе. Советские войска с ходу форсировали Днепр и освободили столицу Украины — город Киев.

В этих сражениях с небывалой силой показала себя советская наука побеждать — чудесный сплав выдающейся стратегической мысли командования и беспримерного массового героизма воинов. Вот почему в один и тот же день, 8 ноября 1943 года, были учреждены сразу два новых ордена: «Победа» и Славы I, II и III степени.

Являясь, что отстаивают то дело, победа которого им и их детям обеспечит возможность пользоваться всеми благами культуры, всеми созданиями человеческого труда» (Полн. собр. соч., т. 38, с. 315).

История сохранила для нас имя человека, первым получившего орден Славы III степени. Это был помощник командира саперного взвода Георгий Израелиц, воевавший в составе 2-го Прибалтийского фронта. Отважно саперу была посвящена листовка, выпущенная тогда в боевых условиях на русском и армянском языках.

А кто же стал первым кавалером ордена Славы всех трех степеней? На этот счет у военных историков и ветеранов войны существует два мнения. Сторонники одного из них пеходят из порядкового номера награды, другие берут за отправную точку дату подписания Указа о награждении. Оставляя последнее слово за специа-

листу, награды с порядковым № 1 стал в октябре 1944 года участник боев на Ханко и Синьвинских высотах, защитник нежского левобережья старшина Николай Заметов.

Это он, бесшумно «связав» часового, первым ворвался на легендарную Воронью Гору и забросал гранатами вражеский дот. Это он в сражении под Нарвой, пробившись сквозь плотный заградительный огонь, первым вступил в рукопашную схватку с фашистами в их окоп. Это он заменил в бою убитого командира и пошел за собой бойцов в атаку...

Но первый Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденом Славы I степени был подписан тремя месяцами раньше — в июле 1944 года. Высокой награды удостоивались воины 3-го Белорусского фронта: сапер Митрофан Питенян и разведчик Константин Шев-

ченко — участники операции «Багратион», в результате которой, как мы знаем, была освобождена территория Советской Белоруссии.

Всего за годы войны кавалерами ордена Славы трех степеней стало более 2,5 тысячи бойцов почти всех национальностей Страны Советов.

В конечном счете только солдат решил судьбу каждой отвоеванной вяти земли, но при этом он волеизъявил в жизнь замысел командиров. Наша победа была победой всего советского народа. И этот народ выдвинул из своей среды выдающихся полководцев, военачальников, чье искусство побеждать оказалось на голову выше военной науки гитлеровского генералитета.

Советские полководцы не раз задумывали и успешно осуществляли крупномасштабные операции, в результате которых, как сказано в статуте ордена «Победа», «в корне меняется обстановка в пользу Красной Армии». Первые ордена «Победа» получили 10 апреля 1944 года прославленные маршалы Советского Союза Г. К. Жуков и А. М. Василевский. А всего таких награжденных было 19.

...Любая награда фронтовика — знак его достойного участия в военных действиях, будь то историческое сражение или маленький боевой эпизод. Знаки воинской доблести стали страшицами, строчками или просто одним-единственным словом, навечно вписанным в летопись величайшей битвы нашего народа за свою свободу и независимость. И, кажется, если собрать воедино миллионы наград, которыми Родина отметила своих героев, и рассказать о каждой из них, то можно буквально по часам восстановить историю всех 1418 дней и ночей великого подвига великого народа.

В. ДЕНИСОВ.

СЕКРЕТАРЯМ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ И СЛУШАТЕЛЯМ ВСЕХ ФОРМ УЧЕБЫ

На 1983—1984 учебный год Домом политпросвещения обкома Компартии Казахстана объявлен III областной конкурс рефератов слушателей системы марксистско-ленинского образования. Конкурс рефератов слушателей проводится в целях активизации учебного процесса в системе партийной учебы, комсомольского политпросвещения, экономического образования, широкого приобщения слушателей к произведениям классиков марксизма-ленинизма, документам партии и правительства, концентрации их внимания на наиболее актуальных проблемах теории и политики КПСС.

В соответствии с положением о III областном конкурсе рефератов и в рамках объявленного в 1982 году городского конкурса под девизом «Глубоко знать, активно пропагандировать произведения В. И. Ленина, следовать его заветам» горком партии разработал условия проведения в 1983—1984 учебном году конкурса в г. Лисаковске.

Конкурс проводится в III тура: — непосредственно в школах и семинарах (ноябрь 1983 — январь 1984); — в городе (февраль 1984 г.); — в областном центре (март 1984 г.).

В этих целях при первичных партийных организациях создаются оргкомитеты, в состав которых включаются партийные, профсоюзные и комсомольские работники, члены методических и экономических советов. Они организуют теоретическую и методическую помощь слушателям, рецензирование рефератов, определяют победителей, рекомендуют лучшие рефераты для участия в последующих турах конкурса.

Лучшие рефераты к 30 января 1984 года должны быть представлены в городской комитет партии для участия во втором туре конкурса.

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА РЕФЕРАТОВ УЧАСТНИКОВ КОНКУРСА

Развитой социализм как целостная экономическая и социально-политическая система. Основные черты и качественные особенности экономики развитого социализма.

Советский народ — новая историческая общность людей. Актуальные проблемы развития национальных отношений в условиях зрелого социализма.

Место и роль марксистско-ленинской партии в политической системе советского общества, в развитии социалистической демократии.

Социалистический образ жизни, его коренные отличия и преимущества по сравнению с буржуазными.

Социализм и борьба за мир. Реальный социализм — воплощение идей Маркса, Энгельса, Ленина о социалистическом обществе.

Общие черты и особенности построения и развития социализма в СССР и других странах. Критика ревизионистских концепций «моделей» социализма.

Июньский (1983 г.) Пленум ЦК КПСС о роли экономической и социальной политики КПСС в формировании разумных материальных и духовных потребностей советских людей.

Задачи совершенствования духовной культуры советского общества в свете требований XXVI съезда КПСС, июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС.

Нравственные принципы поведения советских людей в труде, общественно-политической

жизни, в межличностных взаимоотношениях.

Закон СССР «О трудовых коллективах и повышении их роли в управлении предприятиями, учреждениями, организациями» о функциях трудовых коллективов в условиях зрелого социализма.

В. И. Ленин. Коммунистическая партия о революционных, боевых и трудовых традициях партии и народа.

Революционная и трудовая преемственность поколений советских людей.

Интернациональное воспитание трудящихся, борьба против пережитков буржуазного национализма.

XXVI съезд КПСС, июньский (1983 г.) Пленум ЦК КПСС о повышении качества и действенности идеологической работы.

Июньский (1983 г.) Пленум ЦК КПСС об интенсивности и остроте противоборства двух полюсов противоположных мировоззрений, двух политических курсов социализма и империализма.

Коммунист — активный боец партии за превращение в жизнь политики КПСС.

Основные направления социальной политики КПСС в области повышения народного благосостояния и совершенствования системы распределения на этапе развитого социализма.

XXVI съезд партии и ноябрьский (1982 г.) Пленум ЦК КПСС о расширении производства и повышении качества товаров народного потребления.

Пути укрепления трудовой дисциплины и устранения потерь рабочего времени.

Социальные проблемы эффективного использования трудовых ресурсов.

Внедрение новых, прогрессивных форм коллективной организации и оплаты труда.

Пути расширения участия трудящихся в управлении делами общества и государства на этапе развитого социализма.

Анализ плана социального развития конкретного трудового коллектива.

Место и роль мировой системы социализма в современном мире.

Вклад социалистического сотрудничества в разрядку международной напряженности.

Деятельность КПСС по укреплению дружбы и сотрудничества с братскими социалистическими странами.

Руководство народным хозяйством — сердцевина всей деятельности партии.

Значение Продовольственной программы СССР для повышения благосостояния народа.

XXVI съезд партии, последующие Пленумы ЦК КПСС о переводе экономики на преимущественно интенсивный путь развития.

Июньский (1983 г.) Пленум ЦК КПСС о народнохозяйственном повышении производительности труда как ключевой задаче в экономической сфере.

XXVI съезд партии, последующие Пленумы ЦК КПСС о

повышении уровня планирования и управления экономикой, совершенствовании хозяйственного механизма.

Укрепление хозяйственного расчета и усиление роли экономических рычагов и стимулов в улучшении конечных результатов производства.

Расширение участия трудовых коллективов в управлении предприятиями, учреждениями.

XXVI съезд партии, последующие Пленумы ЦК КПСС о единой научно-технической политике на современном этапе.

Продовольственная программа СССР — важнейшая составная часть экономической стратегии партии.

Пути индустриализации и повышения эффективности сельскохозяйственного производства.

Сушность и основные черты бригадного подряда на селе.

XXVI съезд КПСС о задачах внешнеэкономической политики советского государства.

Пути совершенствования организации социалистического соревнования, ориентации его на качественные показатели.

Работа первичной партийной организации по развитию творческой активности масс в борьбе за выполнение планов экономического и социального развития.

Укрепление порядка, организованности и дисциплины — важный резерв повышения эффективности производства и качества работы.

и личной жизни рабочих, как завершение учебы без отрыва от производства, награждение знаками отличия социалистического соревнования отрасли, ударника интелликта, победителя в социалистическом соревновании или конкурсе профессионального мастерства, присвоение почетных знаний. Особо мы отмечаем тех, кто не только сам хорошо трудится, но свои зна-

котором работает четыре народных университета, технических прогресса, правовых званий, атеистического воспитания и по медицинской тематике. Слушателями университетов являются рабочие и инженерно-технические работники комбината. В ходе занятий работники клуба организуют выступления агитбригад, показывают специально подобранные документаль-

отношении наш клуб, имея таких опытных руководителей, как Ц. Н. Осолов, Т. В. Кипарисова, В. А. Тарасов, явно не дорабатывает. Надо признать, что и профком больше ориентировал работников клуба на проведение мероприятий в «Горняке», в то время как красивые уголки не использовались.



Оргкомитет определяет победителей и отбирает лучшие работы для проведения научно-практической конференции пропагандистов и слушателей.

Победители городского конкурса награждаются дипломами оргкомитета, памятными подарками.

9 лучших работ 1 марта будут отправлены в Дом политепросвещения для участия в областном конкурсе.

ЗНАЧИТЕЛЬНАЯ часть воспитательной и культурно-массовой работы проходит в клубе горно-обогатительного комбината «Горняк», который находится в приспособленном, но небольшом (всего на 240 мест) помещении. Естественно, что оно не может удовлетворить всем нашим требованиям. Но несмотря на то, что и комнат для занятий практически нет, а те, которые мы как-то оборудовали, настолько маленькие, что занятия кружков проходит в вестибюле, в клубе сложился работоспособный, спаянный коллектив, который проводит большую воспитательную и культурно-массовую работу в цехах комбината. Надо отметить, что заметно улучшилась эта работа в последние годы, когда директором стала работать Л. Н. Чернова, а методическую работу возглавила Л. Р. Кудришова.

Встречи соревнующихся коллективов, вечера чествования победителей соревнования, сеты ударников коммунистического труда, которые стали традиционными на комбинате и проводятся раз в два года под девизом: «Мое предприятие, моя профессия — гордость моя», тематические вечера, посвященные трудовым коллективам и передовикам производства, — все эти и другие мероприятия организует и проводит клуб. Наряду с чествованием ударных коллективов отмечаются также события

★ ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ: СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ — БОГАТСТВО ОСОБОГО РОДА

КЛУБ И КОЛЛЕКТИВ

ши и опыт передает подрастающему поколению, обучает профессии молодых и воспитывает в них лучшие качества советского человека. Разработаны условия соревнования на звание лучшего наставника. Ежегодно в ноябре проводится большой вечер, на котором чествуются лучшие из них — победители соревнования, и здесь же посвящается в рабочий класс молодежи, пришедшая в коллектив комбината из ПТУ или школ города. В этом году такой вечер проведен 18 ноября. В ходе ритуала посвящения в рабочий класс наставники передают молодежи набор инструментов, которые необходимы рабочему в его труде, каски с надписью «Молодой рабочий-83». Значение таких вечеров, их воспитательное воздействие переоценить трудно.

Клуб также оказывает всестороннюю помощь школам коммунистического труда в повышении идейно-политического, культурного уровня трудящихся. Их работа тесно увязана с деятельностью красных уголков, в которых для слушателей школ проводятся тематические вечера, устные журналы и т. д. Несомненно, такие мероприятия воспитывают у рабочих чувство гордости за свой труд, за свой коллектив, чувство сопричастности с делами всей страны.

Пропаганда научно-технических знаний, работа по эстетическому и нравственному воспитанию стали одним из главных направлений в работе клуба, при

чем и научно-популярные фильмы.

Профком комбината стремится, чтобы клуб являлся с одной стороны базой, помогающей удовлетворять духовные запросы людей, а с другой — методическим центром, организующим, направляющим творческие поиски людей, воспитывающим их эстетический вкус. С этой целью созданы клубы по интересам, а также кружки художественной самодеятельности: вокальный, танцевальный, духовой, художественного чтения, эстрадный. Работает дискотека. Думается, первая шага попытка как-то организовать старшеклассников увенчалась успехом. А вообще для молодежи комбината, учитывая специфику нашего города, работники клуба совместно с культурно-массовой комиссией профкома стремятся организовать больше вечеров, как тематических, так и просто для отдыха.

Сейчас уже можно сказать с уверенностью, что клуб «Горняк» стал любимым и признан всеми женщинами комбината, и мы не можем сегодня пригнать в него всех желающих. В выходные дни работает клуб «Отдыхаем в кругу семьи». Программа построена так, что и взрослые, и дети могут найти занятия по душе.

Но основная работа клуба должна строиться непосредственно в цехах комбината. В этом

Поэтому на следующий год мы спланировали работу клуба таким образом, чтобы она больше велась в самих цехах. С этой целью всех работников клуба закрепили за цехами.

Коллектив комбината поддерживал начин завода «Казогнеупор» города Рудного и тоже решил провести эстафету труда, учебы, культуры, спорта в рамках Все союзного фестиваля самодеятельного художественного творчества. В основе слогана лежит прежде всего воспитание коммунистического отношения к труду. В настоящее время разработаны и утверждены условия соревнования среди подразделений комбината к 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Каждый цех примет участие в эстафете труда, учебы, культуры, спорта. Намечается провести вечера чествования передовиков производства, победителей этого соревнования, выставки прикладного искусства, технического творчества, фотовыставки. И здесь коллективам методическую и практическую помощь в проведении мероприятий окажут работники клуба, которые основную свою работу должны перенести в производственные коллективы, в красивые уголки предприятий.

Роль, которую играет клуб в жизни коллектива, очень велика. Клуб помогает удовлетворить растущие духовные запросы людей, делает их жизнь интересней, насыщенней, богаче. Об этом работникам клуба и культурно-массовой комиссии профкома надо помнить всегда и в соответствии с этим и строить свою работу.

М. ЛИ,
заместитель председателя
профкома ЛГОКа.



В одиннадцатой пятилетке дальнейший рост и развитие получат крупнейший в Казахстане Павлодар-Экибастузский территориально-производственный комплекс. Основой его формирования являются значительные топливно-энергетические и минерально-сырьевые ресурсы. Сейчас здесь сосредоточено производство более 42 процентов вырабатываемой электроэнергии, 57 процентов добываемого угля, 60 процентов ферросплавов, трех четвертей жидкого топлива, все производство тракторов и алюминия.

На базе мощного Экибастузского месторождения угля, которое разрабатывается дешевым открытым способом, строятся крупные электростанции.

Значительное развитие в территориально-производственном комплексе получает машиностроение. Флагманом его является объединение «Павлодарский тракторный завод имени В. И. Ленина». В текущей пятилетке в основном должна завершиться его реконструкция. Сейчас готовится к выпуску новая модель трактора «Казахстан».

На снимке: ведущий инженер по испытанию тракторов Павлодарской государственной зональной машиностроительной станции В. П. Олиферович (справа) и инженер-исследователь объединения «Павлодарский тракторный завод имени В. И. Ленина» В. З. Федоренко. Конструкторы объединения в шахте работают над улучшением выпускаемых тракторов.

Фото Н. КУЗНЕЦОВА
(Фотохроника ТАСС)

НЕДАВНО у нас в гостях в школе №3 выступили артисты Кустанайской филармонии.

На концерте присутствовали учащиеся 7—10 классов и ветераны войны и труда.

Выступили артисты филармонии было посвящено музыке и песням военных лет — «Музы не молчали». Ведущая рассказала об истории некоторых популярных песен и помогла нам представить себе те суровые годы, когда они создавались.

Песни Великой Отечественной войны прозвучали со сцены, и ребята как бы заново открыли их для себя. Ведь как различно воздействие выступления артиста со сцены, его общение с залом, и той же песни, исполненной певцом по телевизору.

Музы не молчали

После концерта на сцену вышли ветераны. Они поделились своими воспоминаниями и как будто еще раз пережили те события, свою молодость, неотрывно связанную с военными песнями.

Для нас же эти встречи с миром прекрасного и ветеранами, большинство из которых и сегодня в рабочем строю, еще раз наглядно продемонстрировали: какую роль может играть хорошая песня, музыка для человека. У нас в школе эстетическое воспитание осуществляется и на уроках и во внеклассной деятельности. Наши участники художественной самодеятельности выступают не-

ред родителями, шефами, в подшефной сельской школе.

120 ребят посещают хоровой кружок, кроме него работают вокальный, драматический, танцевальный, выразительного чтения, кукольный, вокально-инструментальный ансамбль.

Всегда с интересом ребята встречают выступление агитбригады «Нам до всего есть дело», которая своими литературно-музыкальными композициями приветствует достижения, успехи ребят в том или ином деле, бичует, высмеивает недостатки, воспитывает.

Два года назад в школе у старшекласников был «Клуб

любителей музыки», в организации которого помог педагог-музыкант школы, нам он очень нравится. Сейчас же он не работает, хотя просто необходим. Хорошо в этом отношении восьмиклассникам: у них с этого года проводятся факультативные занятия по эстетике, которые помогают им расширить свои знания о мире музыки, искусства. Десяти- и десятиклассникам помогает в некоторой степени клуб старшекласников «Созвездие», работающий с начала учебного года при клубе «Горняк». Каждая встреча с прекрасным оставляет неизгладимое впечатление, делает ребят чище, добрее.

В. КИРИЛЛОВ,
секретарь комсомольской организации школы №3.

СПОРТ

СИЛА КАЖДОМУ НУЖНА

Дважды в год проходит республиканские заочные соревнования среди учащихся 4—10 классов в подтягивании и сгибании рук в упоре (отжимании) — «Сила каждому нужна». Прошли они и в нашей школе №3.

Перед началом соревнований совет физкультуры собрал студенческую коллегию, где обговорили все вопросы, касающиеся состязаний.

Соревнования торжественно открыли члены совета физкультуры, подняли флаг соревнований капитаны команд. С пожеланиями высоких результатов выступил директор школы А. Д. Беляков. Он объявил программу соревнований. Соревнования проводились по параллелям: 4—6, 7—8, 9—10 классы. Лучшие результаты показали команды 6«б», 10«б», 9«а», 10«а» и некоторых других классов.

В личном зачете отличились Владимир Панфилов, Людмила Борисова, Андрей Кобзаренко, Елена Антонова, Дмитрий Шиповалов и другие.

Активное участие в проведении соревнований принимали старшекласники судьи: И. Шонько, И. Шаханский, А. Кобзаренко, В. Тупели, О. Дементьевич, С. Фадеев, А. Косов, М. Рейхерт.

В заключение соревнований состоялся парад закрытия.

Лучшие спортсмены награждены кубками и грамотами.

В. ЧЕХУТСКИЙ,
Ф. ТРЯКИНА,
преподаватели физкультуры школы №3.



Москва. Сейчас, когда в мире неспокойно, когда человечеству грозит опасность быть ввергнутым в пучину ядерной катастрофы, все миролюбивые силы стремятся остановить гонку вооружений, устранить саму возможность войны.

«Остановить гонку вооружений, усилить борьбу за разрядку международной напряженности!» — этот девиз определяет публицистическую направленность IV международной выставки «Сатира в борьбе за мир», которая развернута в залах Академии художеств СССР.

На снимке: работа лауреата выставки «Сатира в борьбе за мир» Е. А. Каждана «Взгляд на мир из-за океана».

Фотохроника ТАСС

В ЗАЩИТУ НИКАРАГУА

Пионерия города участвует во Всесоюзной пионерской операции «Венсеремос» (Мы победим!) в защиту революционной республики Никарагуа.

В течение этой операции по школам выпускаются стенгазеты, проходят радиодлинейки, конкурсы рисунков. В школе №2 прошел

уже вечер политической песни, приуроченный к этому событию.

Проведут пионеры и трудовой десант по сбору металлолома и макулатуры. Заработанные деньги с пометкой «Наш вклад в помощь детям Никарагуа» будут перечислены в Советский фонд мира.

Т. ПАУКОВА,
руководитель КИДа Дома пионеров.



ДРУЗЬЯ

Фотоотряд А. Наумова

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА, 30 НОЯБРЯ

Москва. 8.00 — Время. 8.35 — Ребятам о зверятах. 9.05 — «Семейное дело». Художественный фильм. 1-я серия. 10.30 — Клуб путешественников. 11.10 и 14.00 — Новости. 14.15 — Документальные фильмы. 15.20 — Концерт. 15.50 — Драма-тургия и театр. В. Вишневский. «Оптимистическая трагедия». 16.35 — Дни изобразительного искусства в Харьковской области. 16.45 — Горизонт. 17.45 — Наука и жизнь. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Мультфильм. 18.40 — Человек и закон. 19.10 — Спорт за неделю. 19.40 — Песня-83. 20.30 — Время. 21.05 — «Посади дерево». Документальный телефильм. 21.30 — Хоккей. «Спартак» — «Сокол».

Алма-Ата. На русском языке: 17.30 — Новости. 17.35 — Клуб солдатского досуга. 18.15 — Реклама. 18.35 — За Алма-Ату — город образцовый. 19.00 — Казахстан. **На казахском языке:** 19.20 — Казахстан. 19.35 — Литературная передача. 20.00 — Халык казынасы. 20.30 — Время. 21.05 — Слово о Чокане Валиханове. 22.05 — Новости.

ЧЕТВЕРГ, 1 ДЕКАБРЯ

Москва. 8.00 — Время. 8.40 — Творчество юных. 9.10 — «Семейное дело». 2-я серия. 10.15 — Концерт. 11.10 и 14.00 — Новости. 14.20 — Документальные фильмы. 15.10 — Родом из детства. 15.40 — Путевка в жизнь. 16.35 —

Шахматная школа. 17.05 — Чемпионат СССР по баскетболу. 17.45 — Ленинский университет миллионеров. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — «Молодого о людях, о жизни, о себе». Телесюжет. 19.00 — Камера смотрит в мир. Передача 1-я. 20.30 — Время. 21.05 — Камера смотрит в мир. Передача 2-я. 22.15 — Сегодня в мире.

Алма-Ата. На казахском языке: 17.30 — Новости. 17.35 — Концерт. 18.10 — Крепить дисциплину труда. 18.35 — Концерт. 19.00 — Казахстан. **На русском языке:** 19.20 — Казахстан. 19.35 — Наука Казахстана. 20.15 — Концерт. 20.30 — Время. 21.05 — «Пани Мария». Художественный фильм. 22.30 — Новости.

ПЯТНИЦА, 2 ДЕКАБРЯ

Москва. 8.00 — Время. 8.40 — Мультфильмы. 9.05 — Творчество народов мира. 9.35 — «Семейное дело». 3-я серия. 10.40 — Концерт. 11.15 и 14.00 — Новости. 14.20 — Коммунисты восьмидесятых. 15.15 — Концерт. 15.35 — Русская речь. 16.05 — «По Лаосу». Киносюжет. 16.30 — Концерт. 17.00 — «В гостях у сказки». 17.45 — Чемпионат СССР по баскетболу. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Мультфильм. 18.35 — Фильм-концерт. 19.15 — «Невестка». Художественный фильм. 20.30 — Время. 21.05 — Фильм-концерт. 21.35 — Музыкальная передача. 22.35 — Сегодня в мире.

Алма-Ата. На русском языке: 17.30 — Новости. 17.35 — Казахтелефильм. 17.45 — В эфире — 01. 18.00 — Откро-

венный разговор. 19.00 — Казахстан. **На казахском языке:** 19.20 — Казахстан. 19.35 — Концерт. 20.30 — Время. 21.05 — Мастера казахской сцены. 21.35 — Музыкальная передача. 22.35 — Новости.

СУББОТА, 3 ДЕКАБРЯ

Москва. 8.00 — Время. 8.40 — Документальные телефильмы. 9.05 — Концерт. 9.35 — 49-й тираж «Спортлото». 9.45 — Для вас, родители. 10.15 — Больше хороших товаров. 10.45 — Человек. Земля. Вселенная. 11.30 — Все-союзный телевизионный конкурс «Товарищ песня». 12.20 — «Победители». Клуб фронтовых друзей. 13.50 — «Что доверить детям». Документальный телефильм о трудовом воспитании. 14.20 — Сегодня в мире. 14.35 — Очевидное невероятное. 15.35 — Фильм — детям. «Жизнь и приключения четырех друзей». 1-я и 2-я серии. 16.40 — Премьера документального телефильма «Поморы». 17.30 — «Городская игрушка». Документальный телефильм. 17.45 — Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 18.15 — «По вашим письмам». Музыкальная передача. 19.00 — «Ангел-18». Художественный фильм. 20.30 — Время. 21.05 — Концерт народного артиста РСФСР Л. Лещенко. 22.20 — Новости.

Алма-Ата. На казахском и русском языках: 12.00 — Новости. 12.05 — Концерт. 12.45 — Кинопрограмма (каз.). 13.35 — Тележурнал (каз.). 14.00 — «Хлеб мой, твой, наш». После-словие к жатве (рус.). **На казахском языке:** 14.35 — Теле-

спортная школа. 17.50 — В мире прекрасного. 16.35 — «Побе из тюрьмы». Художественный фильм. 18.10 — Литературная передача. 19.00 — Казахстан. **На русском языке:** 19.20 — Казахстан. 19.35 — Сегодня на эстраде. 20.20 — Мультфильмы для взрослых. 20.30 — Время. 21.05 — «Человек в футляре». Художественный фильм. 22.20 — Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 4 ДЕКАБРЯ

Москва. 8.00 — Время. 8.40 — Музыкальная передача. 9.10 — Будильник. 9.40 — Служу Советскому Союзу. 10.40 — Здоровье. 11.25 — Утренняя почта. 11.55 — «Наука и техника». Киножурнал. 12.05 — Сельский час. 13.05 — Музыкальный кюск. 13.35 — Документальный телефильм. 14.05 — Встреча с оперой. «Царская невеста». 17.15 — На арене цирка. 17.50 — Международная панорама. 18.35 — Клуб путешественников. 19.35 — На экране — кинокомедия. «Медведь». 20.30 — Время. 21.05 — Кубок Интервидения по художественной гимнастике. 21.50 — Мир и молодежь. 22.25 — Новости.

Алма-Ата. На казахском и русском языках: 10.00 — Бастау. 10.40 — Программа мультфильмов. 11.35 — Мы пойдем в школу. 12.05 — Концерт. 12.35 — «Слон и зервочка». Художественный фильм (рус.). 13.20 — Передача для охотников (рус.). 13.45 — «Цветик-семицветик». **На русском языке:** 14.25 — Театральные встречи. 14.55 — «Превышение власти». Спектакль. 17.35 — Музыкальная передача. **На казахском языке:** 18.15 — Показывает «Казахтелефильм». 18.35 — «Арай». 19.35 — Концерт. 20.30 — Время. 21.05 — Литературная передача.

Очередной номер газеты выйдет 3 декабря

Редактор
В. А. КОПЕЛЕВ

Свердловский юридический институт производит прием слушателей на подготовительное отделение (рабфак) военнослужащих, уволенных в запас осенью 1983 г. Срок подачи документов продлен до 5 января 1984 года. Адрес института: г. Свердловск, Комсомольская, 21.

1-3.

Лисаковскому строительному техникуму на постоянную работу требуются: руководитель физического воспитания, старший лаборант, плотник, столяр III разряда.

2-3

Утерянный диплом электросварщика за № 080830, выданный Лисаковским ГПТУ-178 26 июля 1980 года на имя Затишея Сергея Александровича, считать действительным.

Утерянное удостоверение газосварщика за № 325, выданное Лисаковским укомбинатом 26 марта 1979 года на имя Манькова Владимира Дмитриевича, считать действительным.

Меняется однокомнатная квартира 17,2 кв. м (4 этаж) в г. Лисаковске на любую квартиру в городах России, Урала, Сибири. (Первый этаж не предлагать). Обращаться по адресу: 1 мкр., д. 14, кв. 54 после 18 вечера.

Меняется трехкомнатная квартира в п.д. Федоровка улучшенной планировки с лоджией, в центре на двух- или трехкомнатную в Лисаковске. Обращаться по адресу: п. Октябрьский, ул. Тобольская, 56, после 18 часов.

Размещивается 2 комнатная квартира на две однокомнатные. Обращаться по адресу: 4 мкр., д. 8, кв. 90.

Меняется благоустроенная двухкомнатная квартира улучшенной планировки, имеется телефон, в г. Лисаковске на двухкомнатную в г. Орске. Обращаться по адресу: 5 мкр., д. 23, кв. 40. Телефон 25-76.

НАШ АДРЕС:

Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 мкр., дом 19. Телефоны: редактора — 22-71, приемной — 23-70, отдела партийной жизни — 22-72, отдела промышленности — 23-60, отдела городской жизни — 24-11, отдела оперативной информации — 22-63 (АТС города).

Газета выходит 2 раза: среда, пятница. Способ печати высокий. Объем 1 печатный лист.

459335, г. Лисаковск. Лисаковская гортипография. Заказ № 3676 — 5000.